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(ALL CA FOUNDATION BATCHES) 
DATE:  18.01.2021 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 2 Hours 
 

ECONOMICS AND COMMERCIAL KNOWLEDGE 
 

All Questions is compulsory.  

 

(1) Ans. b 

 Explanation:  

vFkZ'kkL= esa lhferrk ,d lkis{k vo/kkj.kk gSa] D;ksafd nks ns'kksa esa lhferrk dk ,d vFkZ ugha gksrk gSA   
 

(2) Ans. b 

 Explanation:  

fu.kZ; izfdz;k esa ge dbZ lek/kkuksa esa ls ,d Js"B lek/kku dk pquko djrs gSaA  

 

(3) Ans. c 

 Explanation:  

O;olkf;d vFkZ'kkL= izxfr'khy gS] blfy;s og O;ogkfjd vkSj okLrfod rks gSa ijUrq HkkokRed ugha gSA  

 

(4) Ans. c 

 Explanation:  

O;olkf;d vFkZ'kkL= vkn'kZ ewyd vf/kd gksrk gS D;ksafd og ewY; fu.kZ;u ls xqtjrk gS] ijUrq og 

okLrfod Hkh gksrk gSA  

 

(5) Ans. d 

 Explanation:  

miHkksDrk ds O;ogkj dk v/;;u lw{e vFkZ'kkL= esa fd;k tkrk gS A 

 

(6) Ans. b 

 Explanation:  

lhekUr mi;ksfxrk âkl fu;e dh izeq[k ekU;rk ;gh gS fd fdlh Hkh oLrq dk mi;ksx yxkrkj gksuk 

pkfg;sA  

 

(7) Ans. a 

 Explanation:  

miHkksDrk lkE; dh voLFkk esa rHkh gksrk gS tc lhekUr mi;ksfxrk mlds ewY; ds cjkcj gksrh gS A  

 

(8) Ans. a 

 Explanation:  

miHkksDrk dh cpr dk {ks= lnSo ekax odz ls uhps rFkk ewY; ls mij gksrk gSA  

 

(9) Ans. b 

 Explanation:  

;fn dksbZ fcUnq dher js[kk ds vanj fLFkr gS] rks bldk vFkZ ;g gS fd miHkksDrk viuh {kerk ls de 

[kpZ dj jgk gSA 

 

(10) Ans. d 

 Explanation:  

mnklhurk odz fo'ys"k.k esa ge lnSo nks oLrqvksa dk v/;;u djrs gSa] uk fd fdlh ,d oLrq dkA  

 

(11) Ans. c 

 Explanation:  

dz; 'kfDr dk vFkZ gS miHkksDrk }kjk fdlh oLrq dks [kjhnus dh {kerkA  
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(12) Ans. a 

 Explanation: vfrvYidky esa dsoy ekax gh ifjofrZr gks ldrh gS] tcfd iwfrZ fLFkj jgrh gSA vr% 

vfrvYidky esa dsoy ekax gh ewY; dks izHkkfor dj ldrh gSA  

 
(13) Ans. d 

 Explanation:  

 ewY; fuZ.k;u D;k lgh gS vkSj D;k xyr gS dk v/;;u djrk gSA 

  

(14) Ans. c  

 Explanation:  

 mRiknu dh ykxrs o cSad dh dk;Z vof/k ek¡x dks izR;{k :i ls izHkkfor ugha djrh gSA 

  

(15) Ans. c  

 Explanation:  

 D;ksafd vkjke o vk; iw.kZ LFkkukiUu gSA  

  

(16) Ans. a 

 Explanation:  

 dher c<+us ij iwfrZ dk c<+uk gh iwfrZ esa foLrkj dgykrk gSA  

  

(17) Ans. b 

Explanation:  

djksa esa deh iSekus dh cprs gksrh gSA  

  

(18) Ans. d 

Explanation:  

mijksDr lHkh dFku vlR; gSA  

  

(19) Ans. b 

Explanation:  

R;kxs x;s volj dh ykxr volj ykxr dgykrh gSA  

  

(20) Ans. c 

Explanation:  

R;kxs x;s volj dh ykxr volj ykxr dgykrh gSA  

  

(21) Ans. a 

Explanation: 

MC  = 
Q

TC
 So  

TC  = MC × Q  

 = 30 × 2 = 60 

  

(22) Ans. d 

Explanation:  

,dkf/kdkj cktkj esa lhekUr vkxe lnSo ewY; vkSj vkSlr vkxe ls de gksrh gSA  

 

(23)  Ans. c 

Explanation:  

vkM+h yksp 'kwU; rHkh gksxh] tc nks oLrq,sa vlEcfU/kr gksA  
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(24) Ans. c 

Explanation: 

nh?kZdky esa ek¡x ,oa iwfrZ nksukas ifjofrZr gks ldrh gSA 

 

(25) Ans. c 

Explanation: 

cktkj esa dher rFkk mRiknu dk lkE; lhekUr ykxr oØ vkSj lhekUr vkxe oØ ls fu/kkZfjr gksrk 

gSA 

 

(26) Ans. c  

 Explanation:  

 vFkZ’kkL= lhfefr lalk/kuksa ds izca/k ls lacaf/kr gSA  

 

(27) Ans. b  

 Explanation:  

 ;fn ek¡x ykspnkj gks rks dher ?kVus ij dqy O;; c<+rk gSA  

 

(28) Ans. d  

 Explanation:  

 dsoy lUrq"Vh gh mi;ksfxrk gSA  

 

(29) Ans. c  

 Explanation:  

 miHkksDrk dh cpr ¾ lhekar mi;ksfxrk & ewY;   

    320 & 180 ¾ 140 

 

(30) Ans. d 

Explanation:  

mijksDr lHkh m|eh ds mÌs'; gSA  

 

(31) Ans. c 

Explanation:  

euq"; inkFkZ ugha cuk ldrkA  

 

(32) Ans. b 

Explanation:  

lhekUr ykxr esa o`f) mRiknu dks ?kVkrh gS rFkk lhekUr vkxe esa o`f) mRiknu dks c<+krh gSA 

 

(33) Ans. d 

Explanation:  

,d QeZ dk mÌs'; ykxr dks ?kVkuk rFkk ykHk dks c<+kuk gSA  

 

(34) Ans. c 

Explanation:  

foKkiu ykxr] miHkksDrkvksa ds fy, fMLdkmaV vkWQj rFkk foØsrkvksa ds fy, izksRlkgu jkf'k foØ; 

ykxrksa esa 'kkfey gSA 

 

(35) Ans. b 

Explanation:  

lUrqyu og voLFkk gS] tgka ekax o iwfrZ nksuska gh leku gksrs gSA  
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(36) Ans. a 

Explanation:  

vYidky esa uk rks ubZ QeZ izos'k dj ldrh gS vkSj uk gh cfgZxeuA 

 
(37) Ans. a 

 

(38)  Ans. b 

 

(39)  Ans. d 

 

(40) Ans. b 

 Explanation:  
pqafd vk; vkSj ek¡x esa izR;{k laca/k ik;k tkrk gSA 

 

(41) Ans. a 

 Explanation:  

;fn vk; esa o`f) gksus ij oLrqvksa ij [kpZ dh tkus okyh vk; ds Hkkx esa Hkh o`f) gks tk;s rks vk; 

yksp bdkbZ ls vf/kd ykspnkj gksxhA 

 
(42) Ans. b 

(43) Ans. c  

(44) Ans. d  

(45)  Ans. c  

(46) Ans. c 

(47) Ans. c 

 Explanation:  

mRiknu Qyu lk/ku rFkk mRiknu ds e/; laca/k n’kkZrk gSA 

 

(48)  Ans. a 

 

(49) Ans. b 

 Explanation:  AVC = TVC / Q 

   TVC = TC – TFC 

   TC = 400 

   TFC = 200 

 blfy;sas TVC = 200 gksxkA vc AVC = 200/10 = 20 

 

(50) Ans. d 

 

(51) Ans. b 

 

(52) Ans. c 

 Explanation:  

 pwafd nh?kZdky esa Es>1.  

 

(53) Ans. b 

 Explanation:  

 pwafd tc vkSlr mRikn fxjrk gS rc AP > MP gksrk gSA   
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(54) Ans. c 

 Explanation:  

 pwafd bldk MP dze 4, 3, 2 gksxkA   

 

(55) Ans. c 

 Explanation:  

 pwafd TR pwafd MR _.kkRed gksrk gSA  

 

(56) Ans. d 

 Explanation:  

 pwafd ;g lc lw{e vFkZ’kkL= dgykrs gSaA  

 

(57) Ans. c 

 

(58) Ans. b  

 Explanation:  

 Pwafd izo`fRr iz{ksi.k fof/k iqjkru fof/k dgykrh gSA  

 

(59) Ans. c 

 Explanation:  

 
q

p

dp

dq
Es  

 Since .2020 RsP
dp

dq
 

 )20(20100q  

 300q  

 
300

20
20sE  

 33.1sE  

 

(60) Ans. b 

 Explanation:  

 pwafd   ekaxh xbZ ek=k esa % ifjorZu 

      ewY; esa % ifjorZu  

 vkSj ;g foijhr fn’kk esa gS rks &1% gks tk;sxkA  

 
(61) Ans. a 

 

(62)  Ans. a 

 

(63) Ans. c 

 

(64) Ans. b  

 

(65) Ans. d 

 

(66) Ans. c 

 

(67) Ans. a 

¾ 1%      
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(68) Ans. c 

 

(69) Ans. b 

 

(70) Ans. c 

 

(71) Ans. a 

 Explanation: 

 ekdsZfVax i;kZoj.k esa dsUnzh; Hkwfedk miHkksDrk dh gksrh gS 

 

(72) Ans. b 

 Explanation: 

 O;kikj dh dher laosnu'khyrk O;f"V i;kZoj.k ds O;kikj dk izeq[k lk/ku gSA 

 

(73) Ans. b 

 Explanation: 

 miHkksDrk ds [kjhnus dk rjhdk vkfFkZd i;kZoj.k dk Hkkx ughA 

 

(74) Ans. d 

 Explanation: 

 vkfFkZd i;kZoj.k ,d ns’k dh izd`fr rFkk fn’kk dks n’kkZrk gS ftles ,d m|ksx ;k dEifu;kW 

izfr;ksfxrk djrh gSA 

 

(75) Ans. b 

 Explanation: 

 fjyk;Ul b.MLVªht dh LFkkiuka 1966 esa gqbZ A 

 

(76) Ans. a 

 Explanation: 

 xsy ¼b.MLVªht½ ds ikl Hkkjr dk lcls yEck ikbiykbu usVodZ gSA 

 

(77) Ans. b 

 Explanation: 

 Infosys }kjk fufeZr oSf’od cSfdax IysV QkeZ Finical dgykrk gSA 

 

(78) Ans. b 

 Explanation: 

 okf"kZd foRrh; O;;] dj] iz’kqYd rFkk lsuk ij [kpZ dk fu.kZ; ctV ds vUrZxr vkrk gSA 

 

(79) Ans. c 

 Explanation: 

 futhdj.k dk og :Ik ftlesa ljdkj lkjh mRrjnkf;Ro vius ikl cuk,s j[krh gS futh {ks= dks 

izca/ku lkSi nsrh gS izR;k;kstu dgykrk gSA 

 

(80) Ans. c 

 Explanation: 

 gqUMbZ bf.M;k fyfeVsM us 100 izfr’kr Hkkjrh; lg;ksxh laLFkk }kjk Hkkjr esa izos'k fd;kA 

 
(81) Ans. b 

 

(82) Ans. a 
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(83) Ans. b 

 

(84) Ans. d  

 

(85) Ans. b 

 

(86) Ans. a 

 

(87) Ans. c 

 

(88) Ans. a 

 

(89) Ans. d 

 

(90) Ans. a 

 
(91) Ans. c 

 

(92) Ans. c 

 

(93) Ans. b 

 

(94) Ans. c 

 

(95) Ans. a 

 

(96) Ans. b 

 

(97) Ans. a 

 

(98) Ans. b 

 

(99) Ans. c 

 

(100) Ans. b 

 
 
 

__**__ 
 


